



“结束美国在伊拉克的存在”

伊拉克议员推动决议案要求美国撤军

据新华社电 伊拉克国民议会议员说，他们将利用5日召开的特别会议推动决议案要求美国撤离驻伊军队的议案。

美军3日空袭伊拉克苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵团体“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人后，伊拉克看守政府总理阿迪勒·阿卜杜勒·迈赫迪敦促国民议会召开紧急会议，“以立法手段和必要规定保障伊拉克的尊严、安全和主权”。

依照规定，如果伊拉克想让美军走人，国民议会需表决通过一份决议，要求政府向美方提出撤离要求。国民议会副议长哈桑·卡比先说，伊方将在特别会议上作出决定，“结束美国在伊拉

克的存在”。

“法塔赫联盟”和伊拉克什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔领导的“行走者联盟”是国民议会两大党团。路透社报道，美方空袭行动后，伊拉克什叶派政治领导人展现出“不同寻常的团结”。如果“法塔赫联盟”和“行走者联盟”都支持赶走美军，相关议案可能通过。

美军现在在伊拉克驻扎大约5200名士兵，名义是协助训练伊拉克军队和充当军事顾问，同时打击恐怖组织。

“击败（极端主义组织）‘伊斯兰国’后，美军没有必要（继续在伊拉克）存在，”国民议会司法委员会成员、什叶派议员阿马尔·谢卜利说，“我们有自己的武装力量，有能力保护国家。”

白宫向国会解释袭杀行动 佩洛西认为疑问反而更多

美国白宫4日向国会提交保密文件，寻求说明袭杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的行动。

众议院议长、民主党人南希·佩洛西认为，就袭杀时间、方式和理由，白宫的说明非但没有解释清楚，反而让人产生更多疑问。



伊朗悼念伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的海报 新华社发

一名国会助理确认，白宫4日递交保密文件，仅供民主党、共和党国会领袖、众议院议长和参议院临时议长阅览。

美军3日空袭伊拉克首都巴格达国际机场，炸死苏莱曼尼和伊拉克什叶派民兵团体“人民动员组织”副指挥官阿布·迈赫迪·穆汉迪斯等人。

美国国会1973年通过《战争权力法》，授权总统在未经国会允许情况下采取军事行动，但必须48小时内向国会报告。

佩洛西3日说，美军发动袭击以前，唐纳德·特朗普政府没有与国会“通气”，众议院要求立即获得行动简报并获知后续安排。

路透社报道，类似简报一般包括袭杀行动的情况、授权行动的原因、行动范围和时长。

总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩4日告诉福克斯新闻频道记者，那份说明陈述发动袭击的多种法律依据，袭杀方案获得司法部律师认同。“这绝对是一场合法行动。我们对它的法律依据有信心。”

一名民主党籍国会助理4日告诉路透社记者，白宫向国会递交的说明文件“简短、不充分”。

众议院议长佩洛西说，这份文件触发有关袭杀行动时间、方式和法律依据的疑虑，亟需解答。

她认定，特朗普政府决定不予公开说明文件“加深了我们的担忧，暗示国会和美国人无法了解国家安全事宜”。“特朗普政府挑衅性、不断升级和不相称的军事行动持续令美国军人、外交官、公民和盟友处于危险之中。”

特朗普3日说，美方袭杀苏莱曼尼，缘于后者策划的袭击“迫近”。

五角大楼方面3日向众议院军事委员会和参议院军事委员会简要介绍袭杀行动。一名与会的国会助理说，政府方面仅提供有关伊朗意图和打击能力的细节，没有交代伊朗准备何时袭击美方目标。

国会共和党人普遍支持特朗普的决定。参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔说，就损害美军士兵，“没有任何一个人能与卡西姆·苏莱曼尼相提并论”。

民主党给差评

杜鹃(新华社特稿)

美伊对峙持续，各自亮牌 52个伊朗目标 VS 35个美方目标

美国总统唐纳德·特朗普4日警告伊朗，如果伊朗袭击美方人员或资产，美方将打击52个伊朗目标。

伊朗方面3日提及35个美方目标，作为报复美方炸死伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的潜在袭击对象。

52个伊朗目标 或涉及重要文化遗产

特朗普4日在社交媒体“推特”说，为回应苏莱曼尼之死，伊朗“肆无忌惮地提及（打击）特定美国资产目标”，美方“以52个伊朗设施为目标”，其中一些“对伊朗和伊朗文化至关重要，那些目标和伊朗自身将受到迅速且沉重打击”。

特朗普没有提及那些目标的具体名称，说52个目标“象征”52名曾经遭伊朗扶持的美国军人。伊朗伊斯兰革命1979年爆发以后，52名美国驻伊朗大使馆外交人员当年11月起遭伊方扣押444天。

“美国不想再受到威胁！”特朗普说。

在贝拉克·奥巴马政府任职的国家安全官员科林·卡尔不认同美方把伊朗重要文化遗产列入打击目标，他在推特写道：“以文化遗产为（打击）目标是战争犯罪。”

35个美方目标 集中在霍尔木兹海峡地区

伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官吴拉姆·阿里·阿布哈姆扎3日晚些时候告诉伊朗官方媒体塔斯尼姆通讯社记者，将惩罚身处伊朗打击范围内的美国人，同时提及袭击海湾地区船只。

阿布哈姆扎说：“霍尔木兹海峡对西方而言是要塞，大量美国驱逐舰和军舰从那里经过……伊朗很久以前已经掌握这一地区重要美国目标……这一地区大约35个美方目标以及（以色列）特拉维夫在我们的打击范围之内。”

黎巴嫩“广场”电视台报道，伊拉克什叶派民兵武装“真主旅”警告伊拉克安全部队远离美军基地，时间“从5日晚开始”，距离“不少于1000米”。

伊拉克首都“绿区”等地 遭到炮弹袭击

另外，伊拉克国防部确认，4日晚发生4起火箭弹袭击。一枚火箭弹在首都巴格达“绿区”爆炸，临近美国大使馆；一枚落在巴格达贾德里亚区；另外两枚在巴格达以北拜莱德空军基地为目标。没有人在袭击中死亡。

刘秀玲(新华社特稿)

更新

日本政府首次就戈恩潜逃发声：

保释期间离境 “明显违法”

据新华社电 日本法务大臣森雅子5日认定，日产汽车公司前董事长卡洛斯·戈恩保释期间离境“明显违法”，日方将强化出境检查。

这是戈恩去年12月29日潜逃后，日本政府首次表态。

森雅子说，日方没有确认戈恩的离境记录，已取消保释。为避免类似情况发生，日本将强化出境检查。她没有提及日方后续将采取哪些具体行动。

就戈恩指认日本司法不公，森雅子说日本司法制度保护基本人权、程序正当，“嫌疑人在保释期间逃跑，无法开脱”。

东京地方检察官检察官斋藤隆博5日指认戈恩潜逃“无视日本司法程序”，行为“相当于犯罪”，说东京检方将与相关部门密切配合，尽快查明戈恩逃跑路线。

东京检方反对戈恩保释，认定其后的雄厚财力、多处海外据点和巨大影响力让他容易潜逃并销毁罪证。

首页

日前，三亚发布《三亚市2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》，其中特别提到，将加强对大东海景区直播现场的监督管理，“严厉打击骚扰游客路人、对路人进行低俗言语挑逗、与路人进行骚扰类身体接触以及未经同意强行跟踪拍摄路人等行为”，引发关注。

据游客陈米(化名)反映，此前她去三亚大东海景区游玩时曾遭遇好几拨主播搭讪、骚扰，明显表现出不想去了之后，还追着拍，特别影响游玩心情。而据大东海景区工作人员介绍，该景区直播最多时，差不多十步一主播，给景区管理造成很大困扰。

强行拍摄沙滩美女？ 三亚叫停“骚扰式”直播

异、反感的表情，但却不影响主播继续拍摄，甚至与镜头前粉丝进行互动。相关视频往往点击量较高，评论区不时有粉丝对出境游人说“评头论足”。1日，曾在三亚遭遇主播骚扰的四川姑娘陈米(化名)表示，2019年上半年自己和朋友一起去三亚旅行，不料原本轻松愉快的旅程却因为几位户外主播，搞得不太愉快。

陈米回忆：“第一个直播的是一对夫妻，对着我录，我不准他们录，还一直跟着我拍，后来吵起来，他们才不情愿地走了。第二次是两个男人，我们三个女孩坐在海边，他们站着，一直用手机摄像头对着我。说了不准录后，他们不听，还是一直对着我直播，也是吵架了他们才走。第三次是一个小伙子，录我朋友，手机摄像头怼她脸上很近很近的录。然后我们就跟他吵起来了，差点打起来，被其他游客拉开了。”

陈米说：“都是在追着直播女孩子，直播评论里都是说这个游客怎么样怎么样的，很火大。”

投诉，投诉内容主要是主播人员搭讪中外游客，未经许可擅自拍摄游客，大声喧哗、在景区内乱搭设直播场地等不文明现象。该行为给游客、市民带来极大困扰，严重影响景区乃至三亚旅游形象。为此，经研究决定，自公告发布之日起，在景区内从事直播的人员应该严格做到以下几点：未经游客、市民同意，严禁搭讪、拍摄；严禁在景区内直播时大声喧哗和使用扩音设备；不得在景区公共区域搭建直播场地及直播支架。”

1月1日下午，记者从该公司工作人员处了解到，网传告示属实。工作人员介绍：“这一两年，来景区直播的主播特别多，最多时，海滩上差不多每十步就有一个主播，播什么的都有。骚扰不骚扰游客不说，就是他们支的那个直播架子，就很影响游客。”

2019年12月16日，三亚市吉阳区旅游和文化广电体育局联合吉阳区综合行政执法局、辖区派出所、大东海社区等，重拳整治大东海景区内的网络直播乱象。

据三亚市旅游和文化广电体育局官方微信消息，2019年12月30日三亚发布《三亚市2020年元旦春节暨旅游旺季综合整治工作方案》(下称《方案》)。《方案》特别强调，将加强对大东海景区直播现场的监督管理。严厉打击骚扰游客路人、对路人进行低俗言语挑逗、与路人进行骚扰类身体接触以及未经同意强行跟踪拍摄路人等行为。

官方明令禁止“直播扰人”

事实上，不仅游客，景区也为这些主播头疼不已。

2019年12月中旬，一份显示由三亚大东海经营管理公司发布的告示在网上流传。其中提到：“近期，我公司就直播乱象在三亚大东海旅游区(以下简称景区)扰民这一情况，接到广大中外游客和市民的不

(新华社)

沙滩、美女成吸粉“法宝”

打开直播软件，搜索“海滩”“三亚”等关键词不难发现，每天坚持在三亚进行户外直播的主播不计其数。其内容大多为游艇出海、海鲜吃播或者沙滩直播。其中，选择在沙滩直播的不少主播都是以唱歌、跳舞等形式进行才艺表演，又或者随机选择游客进行搭讪、互动，作为自己的直播内容。

记者注意到，在被主播搭讪的游客中，大多为年轻女性，面对突然闯入视线的直播镜头，不少人露出诧

受较强雨雪天气影响，全国多地实施交通管制

据新华社电 5日早上，河北石家庄天气寒冷，天空飘起雪花，越下越紧。据中央气象台预报，未来三天，我国西南地区、西北地区、华北、江淮等地将有较大范围较强雨雪天气持续。受强降雪影响，山西、河南境内多条高速公路已实施交通管制，京广、郑渝高铁郑襄段、京港高铁商合段高铁列车限速运行。

截至5日10时，京港澳高速安阳北收费站—安阳南收费站、连霍高速豫鲁收费站—假师收费站、大广高速南乐收费站—慈周寨收费站等多条高速路段已实施交通管制。

气象专家称，此次雨雪天气过程将不同程度补充土壤水分，有利于增加墒情，积雪对麦田也有一定保温、保墒作用，但连续两日以上的低

京广、京港等部分路段高铁限速 山西、河南境内多条高速已封闭

温寡照天气对设施蔬菜生长有一定影响。

截至5日9时，中国铁路郑州局集团有限公司管内受天气影响，郑西、郑徐、京广、郑阜、郑渝高铁郑襄段、京港高铁商合段高铁列车限速运行。

截至5日10时，京港澳高速安阳北收费站—安阳南收费站、连霍高速豫鲁收费站—假师收费站、大广高速南乐收费站—慈周寨收费站等多条高速路段已实施交通管制。

同样受强降雪影响，山西境内多条高速公路封闭。部分道路出现车辆被困。目前山西多地正积极帮助受困车辆脱困，并同步开始除雪工作。截至5日12时40分，太原绕城高速、京昆高速太祁段、临汾段、侯禹段，二广高速忻州段、长晋段，呼北高速吉河段、河运段等多条高速公路全线封闭；青银高速太旧段、京昆高速平阳段、京昆高速祁临段等多条高速公路部分封闭。同时受部分路段封闭影响，东吕高速榆梁段等多条高速公路车流量较大。



绿水青山 就是金山银山

进山不带火 入林不吸烟

广东省森林防灭火指挥部办公室 广东省应急管理厅